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U V O D 
Akcionarsko društvo je društvo kapitala koji osnivaju pravna, onosno fizička lica radi obavljanja određene 
delatnosti, a čiji je osnovni kapital utvrđen i podeljen na akcije određene nominalne vrednosti. Zbir 
nominalnih vrednostisvih akcija čini osnovni kapital akcionarskog društva. 
U akcionarskom društvu uspostavlja se više vrsta odnosa: 
odnos između samih akcionara 
odnos između akcionara i AD 
odnos između AD i trećeg lica sa kojim AD posluje 
Akcija ima najmanje tri bitna značenja: 
ona označava deo osnovnog kapitala AD 
označava skup prava i obaveza koje akcionar ima u AD 
akcije predstavljaju ‘hartije od vrednosti’ 
Prava akcionara uređena su zakonom o privrednim društvima akcionara shodno vrsti i klasi akcija koju 
poseduju. 
O akcinarskom društvu 
Akcionarsko društvo (AD) definisano je Zakonom o privrednim društvima iz 2004. godine. Pre toga formu 
AD nalazimo i u Zakonu o preduzećima iz 1996. god. i u aktu iz 1988. godine gde koristi termin 
deoničarsko društvo, kao i u drugim ranijim zakonima stare Jugoslavije i Kraljevine Srbije. 
Akcionarsko društvo je vrsta privrednog društva, društva kapitala, za čije se osnivanje sredstva pribavljaju 
izdavanjem akcija. AD osniva jedni ili više pravnih i/ili fizičkih lica u svojstvu akcionara radi obavljanja 
određene delatnosti pod zajedničkim imenom koje sadrža oznaku ‘akcionarsko društvo’ ili skraćenicu 
‘a.d.’ ili ‘ad’. Osnovni capital društva utvrđen je i podeljen na akcije. Osnovni kapital AD čini zbir 
nominalnih vrednosti svih akcija. 
AD je pravni subjekt, ima svoju imovinu koja je odvojena od imovine osnivača. Ovo drušvo odgovara u 
potpunosti svojom imovinom za obaveze koje preuzima u pravnom prometu. Akcionari ne odgovaraju za 
obaveze društva, osim do iznosa ugovorenog a neuplaćenog uloga u imovinu društva. 
AD ima fiksiranu osnovnu glavnicu. Minimalni osnovni kapital društva propisan je zakonom. AD je dužno 
da vrednost svoje neto imovine stalno održava na nivou koji je jednak ili veći od zakonom propisane 
vrednosti minimalnog osnovnog kapitala. Ukoliko društvo ne uspe da održi vrednost neto imovine na 
zakonom propisanom nivou minimalnog kapitala nad njim će nakon šest meseci biti otvoren postupak 
likvidacije.  
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